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INSTRUCCIONES

No abra este cuestionario hasta que se le indique.

Si observa alguna anomalfa en la impresién del cuestionario solicite su sustitucién.
Este cuestionario puede utilizarlo.en su totalidad como borrador y llevarlo al finalizar el gjercicio.

El cuestionario consta de noventa (90) preguntas mas diez (10) preguntas adicionales de reserva que deberdn
responder. Las preguntas que se tengan por no puestas :seran sustituidas por las de reserva de acuerdo con el
ordinal de éstas,

Las preguntas deben ser contestadas en la “hoja de examen” entre los nimeros 1 y 100.

Deber4 sefialar la respuesta correcta marcando la opcién elegida tal y como se indica en el reverso de la “hoja de
examen”.

La “hoja de examen™ debe ser cubierta necesariamente con boligrafo azul o negro (nunca lapiz, rotulador o
cualquier otro medio:de escritura). No podrd ser escrita, firmada o sefialada fuera de los espacios de contestacion,
a efectos de preservar el anonimato, :

Sélo dispondré de una “hoja de examen”. Compruebe siempre que el namero de respuesta que sefiale en la “hoja
de examen” es el que corresponde al niméro de pregunta del cuestionario. No podrd emplearse ningiin tipo de
carrector en caso de error a la hora de contestar la pregunta, debiendo cubrirse exclusivamente en la forma en la
que se ha indicado,

En cada pregunta sélo puede aparecer marcada como correcta una de las cuatro respuestas posibles identificadas
bajo las letras A, B, C o D. Cualquier pregunta que tenga mas de una respuesta sefialada como correcta serd
considerada nula.

. El'tiempo de que se dispone para la realizacién de esta prueba es de 90 minutos, contados a partir del momento en

que expresamente se indique el comienzo. Cinco minutos antes de finalizar el ejercicio, se les advertira de que se
esta acabando el tiempo. Transcurrido éste, todas las personas dejarén inmediatamente de escribir y darén la vuelta
a ia hoja de examen.

Una vez iniciado €] ejercicio no se podrd abandonar el aula hasta la finalizacién de la prueba. Si lo hace se le
anulara el examen y se le recogera tanto la “hoja de examen” como el cuestionario de preguntas.

De acuerdo con la base sexta de la canvocatoria, cada pregunta contestada correctamente se valorard en positivo,
la pregunta no contestada o en su caso anulada, no tendra valoracién alguna y la pregunta con contestacion errénea
se penalizard con la tercera parte del valor asignado a la contestacién correcta,

Esta prueba, de caracter obligatorio y eliminatorio se calificara de 0 a 50 puntos, siendo necesario para superar el
ejercicio obtener un minimo de 25 puntos. El Tribunal determinaré el nimero de respuestas correctas netas
necesarias para alcanzar la calificacién minima de 25 puntos con anterioridad a la identificacién de ios aspirantes.

La plantilla provisional se haré publica mafiana dia 23 de abril de 2014 y la plantilla definitiva junto con la
calificacién del ejercicio se hardn piiblicas a partir del dia 14 de mayo de 2014 en los siguientes centros:

SERVICIO DE ATENCION CIUDADANA EDIFICIO EASMU (c/ Coronel Aranda, 2 — planta plaza Oviedo)
TABLON DE ANUNCIOS DEL IAAP ADOLFO POSADA (Avenida Julidn Claveria, 11 de Oviedo)

WEB: www.asturias es/iaap .
TELEFONO SERVICIO DE ATENCION CIUDADANA 012 y 985 27 91 00 para llamadas realizadas desde fuera

del Principado de Asturias.

Awvda. Julian Claveria 11, 33006 Oviedo, Tfno.: 98 510 84 00.




I)

2)

3)

4)

5)

6)

;Qué elemento permite que las ruedas motrices de un mismo eje de un vehiculo giren
a diferente velocidad en una curva?

a) Embrague.
b) Repartidor.
c) Diferencial.
d) Sincronizador.
En los tiineles carreteros, los apartaderos contarin con:
a) Un nicho de seguridad.
b) Un puesto de emergencia.
c¢) Un centro de control de trafico.

d) Una salida de emergencia al exterior, a un tinel de emergencia o a otro tubo en caso
de tuneles unidireccionales.

¢En qué se expresan los limites de explosividad de una sustancia?
a) En Kilocalorias por Kilogramo.
b) En tanto por ciento.
¢) En unidades de presion.
d) Enp.p.m.

;Donde deben fijarse las placas-etiquetas en un contenedor cisterna con un anico
compartimento?

a) En los dos costados del contenedor.

b) En la parte delantera y trasera de] contenedor.

¢) Enlos dos costados y en la parte trasera del contenedor.
d) En los dos costados y en cada extremo del contenedor.

(A qué valor puede llegar la sobrepresién que se genera cuando se produce un
Backdraught?

a) 0’1 Bar.
b) 1 Bar.
c) 10 Bar.
d) 100 Bar.
&Cudl NO es una funcién del aceite en un motor de gasolina de cuatro tiempos?
a) Refrigerar el motor.
b) Mantener la estanqueidad de la cAmara de combustion.
¢) Mantener limpio el motor.

d) Facilitar la combustién de la mezcla.
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7) ¢Cuadl de las siguientes respuestas NO es correcta en relacion con el gas natural
licuado?

a) Sutemperatura es de -160° C.

b) En sumanipulacién no debe aplicarse agua sobre el producto.

¢) En el almacenamiento la ventilacion ha de estar a ras de suelo y techo.

d) Los vapores desprendidos se comportan como un gas menos pesado que el aire.
8) ¢Cuadl de estos macizos montafiosos estd situado mas al Este?

a) Sierra del Sueve.

b) Sierra del Acebo.

c) Sierra de la Bobia.

d) Sierra del Cuera.
9) (Cémo es la etiqueta que nos indica que se transporta un liquido inflamable?

a) Es una etiqueta con el signo convencional de llama en color negro o blanco sobre
fondo rojo con la cifra “2” en la esquina inferior.

b) Es una etiqueta con el signo convencional de llama en color negro o blanco sobre
fondo rojo con la cifra “3” en la esquina inferior.

¢) Es una etiqueta con el signo convencional de llama por encima de un circulo en color
negro sobre fondo rojo con la cifra “3” en la esquina inferior.

d) Es una etiqueta con el signo convencional de llama en color negro o blanco sobre
fondo amarillo con la cifra “2” en la esquina inferior.

10) Segin la ITC-MIE-APS5, ;cusl de los siguientes datos debe figurar en la etiqueta de
caracteristicas de un extintor de incendijos?

a) Presion de disefio.

b) Fecha de la primera prueba y sucesivas, y marca de quien la realiza.
c) Temperéttira maxima y minima de servicio.

d) Numero de la placa de disefio que se asigne a cada aparato.

1) El programa de mantenimiento de los medios materiales de lucha contra incendios
establece para los hidrantes una revision donde se comprobara la accesibilidad a su
entorno, la  sefializacién en los hidrantes enterrados, comprobacion de la
estanqueidad del conjunto de forma visual, engrase de roscas y comprobar el estado
de las juntas de los racores. ;Cada cudnto tiempo debe realizarse esta operacién?

a) 1 mes.
b) 3 meses.
c) 6 meses.

d) 12 meses.
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12) Segiin la Ley 2/1985 de 21 de enero sobre Proteccion Civil, icual es el 6rgano superior
de direccién y coordinacién de la Proteccién Civil?

a) El Gobierno.

b) El Ministro del Interior.

¢) EI Ministro de Defensa.

d) La Comisién Nacional de Proteccion Civil.

13) Segiin el Reglamento Electrotécnico para Baja Tension, igué color presentara el
aislamiento del conductor de proteccién?

a) Azul claro.

b) Verde-amarillo.
c) Marrén.

d) Negro.

14) Indique la respuesta correcta. En las bombas centrifugas instaladas habitualmente en
los vehiculos de bomberos, la cavitacién:

a) No es producto de la bomba sino de la instalacién montada.
b} No produce nunca ruido.

¢) No produce desgaste en la bomba.

d) No depende de la altura de aspiracion.

15) Segiin el Reglamento Electrotécnico para Baja Tensién, las instalaciones de baja
tension se clasifican segiin las tensiones nominales que se les asignen en la forma
siguiente:

a) Muy baja tension, tension usual y tensién especial.
b) Baja tension, media tensién y alta tensidn.

¢) Corriente alterna y corriente continua.

d) Baja tension, tension media y tensién especial.

16) Indique Ia respuesta correcta. La Comisién de Proteccién Civil de la Comunidad
Auténoma estara compuesta por:

a) Representantes de la Administracién del Estado y de la Comunidad Auténoma.

b) Representantes de la Administracién del Estado, de la Comunidad Auténoma y de las
Corporaciones Locales incluidas en su 4mbito territorial.

¢) Representantes de la Comunidad Auténoma y de las Corporaciones Locales incluidas
en su ambito territorial.

d) Representantes de la Comisién Nacional de Proteccidn Civil, de la Comunidad
Auténoma y de las Corporaciones Locales incluidas en su 4mbito territorial.
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17) { Qué materia no esta regulada en el Titulo Preliminar de la Constitucién?
a) La misién de las Fuerzas Armadas.
b) La capital del Estado.
¢) La forma politica del Estado Espafiol.
d) Lanacionalidad espafiola.

18) ; Qué puede ocurrir si se ha desarrollado una mezcla muy rica de gases dentro de un
compartimento y se crea una apertura abriendo una puerta, de forma que el aire
entrante se mezcla con los gases del incendio diluyéndolos?

a) Un Backdraught si una fuente de ignicién se aviva ¥ los gases del incendio estan
dentro de su rango de inflamabilidad.

b) Un Flashover si los gases del incendio est4n dentro de su rango de inflamabilidad.

¢) Una Detonacién si una fuente de ignicién se aviva y los gases del incendio se
mantienen por encima del rango de inflamabilidad.

d) Un Flashover si los gases del incendio se mantienen por encima del rango de
inflamabilidad.

19) ; Qué es la hemostasia?
a) La denominacién cientifica de hemorragia.
b) Esterilizar una herida sangrante.
¢) Cohibir una hemorragia.
d) Presencia de sangre en la orina.
20) ;Qué se entiende por combustibilidad dentro de una estructura de vegetacion?
a) Latemperatura a la que la vegetacién alcanza el punto de ignicion.
b) La facilidad para desprender gases inflamables para una cantidad dada de calor.
¢) La capacidad de propagacién del fuego.
d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

21) (A quién corresponden en la Comunidad Auténoma del Principado de Asturias las
funciones ejecutiva y administrativa y el ejercicio de la potestad reglamentaria?

a) Al Presidente del Principado y al Presidente de la Junta General,

b) Al Presidente del Principado y al Tribunal Superior de Justicia de Asturias.
¢) Al Consejo de Gobierno.

d) A la Junta General.
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22) De conformidad con la Ley 2/1985 de 21 de enero de Proteccién Civil, ;quién aprueba
y homologa los Planes de Comunidad Auténoma?

a) Los aprueba el Gobierno de la Nacién y homologa el Consejo de Gobierno de la
Comunidad Auténoma.

b) Los aprueba el Gobierno de la Nacién y homologa la Comisién Nacional de
Proteccién Civil.

c) Los aprueba el Consejo de Gobiemno de la Comunidad Auténoma y homologa la
Comisién Nacional de Proteccidn Civil,

d) Los aprueba el Consejo de Gobierno de la Comunidad Auténoma y homologa la
Comision de Proteccion Civil de la Comunidad Auténoma.

23) ;Por medio de qué tipo de homba centrifuga instalada habitualmente en los vehiculos
de bomberos se consigue disponer de las dos gamas de presion Alta y Baja?

a) Monocelular.

b) Multicelular o combinada.

c) De un solo rodete y varios difusores.
d) Polinuclear.

24) Indique cual de las siguientes recomendaciones de seguridad NO es correcta en los
equipos hidrdulicos de corte y separaci6én con racores con bloqueo de seguridad.

a) Conla cizalla hidréulica se debe evitar cortar piezas sometidas a tensién.

b) Con la cizalla hidréulica se recomienda cortar barras de direccion y bisagras de
puertas.

¢) Desenroscar el aro de bloqueo para desconectar los latiguillos.

d) Comprobar que el selector se encuentra en posicién neutra o punto muerto de
descarga de presion para desconectar los latiguillos.

25) ;Qué elementos son necesarios para la proteccion contra contactos indirectos?
a) El interruptor general y el interruptor diferencial.
b) La puesta a tierra de las masas y el interruptor diferencial.
¢) Lapuesia a tierra de las masas y el interruptor general.
d) El aislamiento de las zonas activas.
26) En un incendio forestal, ;qué es una linea de control?

a) Es la que se realiza como quema controlada para ampliar las zonas desprovistas de
vegetacion.

b) Es la que se establece en el plan de extincién como proyecto del perimetro que puede
tener el incendio una vez controlado, si el fuego no se escapa.

¢) Es la que debe realizar un grupo de combatientes cuando se encuentran anuladas las
vias de escape.

d) Es una via de escape hacia la zona establecida como segura.
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27) Indique la respuesta correcta. Una detonacién es una explosién por reaccién:
a) Fisica Ilomogénea o Uniforme.
b) Quimica Homogénea o Uniforme
¢} Quimica Heterogénea o de Propagacién.
d) Fisica Heterogénea o de Propagacion.

28) Segiin el Reglamento Electrotécnico para Baja Tensién iqué distancias minimas
deben respetarse entre las conducciones de agua y de electricidad enterradas?

a) 20 cm en horizontal y 20 cm en vertical.
b) 80 cm en horizontal y 80 cm en vertical.
¢} 100 cm en horizontal y 100 cm en vertical.

d) No se recomienda distancia minima siempre que la conduccién del agua circule por
debajo de la de electricidad.

29) ;Cémo se considera el gas natural?
a) Puro,
b) Comercial.
¢) Manufacturado.
d) Combustible no fosil.
30) La Junta General del Principado de Asturias es elegida:

a) Por un periodo de cuatro afios mediante sufragio universal, libre, igual, directo y
publico, con aplicacién de un sistema de representacién proporcional.

b) Por un periodo de cuatro afios mediante sufragio universal, libre, igual, directo y
secreto, con aplicacion de un sistema de representacién proporcional.

c) Por un periodo de cuatro afios mediante sufragio universal, libre, igual, directo y
publico, con aplicacién de un sistema de representacién de mayoria.

d) Por un periodo de cuatro afios mediante sufragio universal, libre, igual, directo y
secreto, con aplicacién de un sistema de representacién de mayoria.

31) El polve polivalente o ABC estd compuesto a base de:
a) Bicarbonato sddico.
b) Bicarbonato potasico.
¢) Sulfato de potasio.

d) Fosfato monoaménico.
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32) Cuando un incendio forestal no se puede controlar en un tiempo prudencial con los
medios que realizan el primer ataque, jcomo se demomina la nueva fase que
comienza?

a) Ataque final.

b} Liquidacion.

¢) Atague ampliado.

d) Ataque de contencién.

33)En los planes de proteccion civil ;quién declara que una emergencia es de interés
nacional?

a) Las Comunidades Auténomas a instancias del Ministerio del Interior.
b) Los Delegados de Gobierno a instancia de la Comunidad Auténoma.
c) El Ministerio del Interior.

d) El Consejero de Interior de la Comunidad Auténoma a instancia del Ministerio del
Interior.

34) En un incendio forestal, en el que el fuego sube rapidamente por una ladera de fuerte
pendiente ;cual de las siguientes recomendaciones para la realizacién de una linea de
defensa es la correcta?

a) Debe ubicarse inmediatamente detras de la cumbre.
b) Debe realizarse de arriba hacia abajo.
¢) La linea de defensa ha de ser quebrada.
d) Debe ubicarse en la cumbre.
35) ; Qué propiedad de las que figuran a continuacién corresponde al acetileno?

a) La descomposicion del acetileno liquido o sélido no puede iniciarse por impacto
mecanico.

b) El acetileno reacciona con el cobre produciendo compuestos explosivos.
c¢) El acetileno es toxico.
d) Todas las respuestas anteriores son correctas.

36) ;Cudles son las caracteristicas del sistema “CORE” en equipos hidraulices de
separacién y corte utilizados habitualmente por los servicios de homberos?

a) Conduccién hidréulica en mangueras separadas, una de alta presion y otra de baja
presion.

b) Conduccién hidréulica por una manguera ¥y una sola conexion en los extremos, la de
baja presidn se encuentra en el centro y rodeando a ésta se halla la de alta presion.

c¢) Conduccién hidraulica por una manguera y una sola conexién en los extremos, la
conduccion de alta presién se encuentra en el centro y rodeando a ésta se halla la de
baja presion.

d) Conduccién hidraulica por una manguera y dos conexiones en cada extremo, la de
baja presion se encuentra en el centro y rodeando a ésta se halla la de alta presion.

7/ 20



37) ¢Cémo se denomina al incremento de presion que se produce en una tuberia cuando
se reduce ripidamente la velocidad del liquido que circula por la misma?

a) Presion de cerrado.
b) Presion manométrica.
c) Golpe de ariete.

d) Presion de rotura.

38) Uno de los inconvenientes del uso del anhidrido carbénico como agente extintor es
que:

a) Produce dafios por corrosién.
b) No es apto para fuegos de metales.
¢) Es toxico.
d) Es conductor de la electricidad.
39) ;Cual es la capital del Concejo de Onis?
a) Benia de Onis.
b) Cangas de Onis.
c) Villabre,
d) Grullos.

40) (Cudl de estos Espacios Naturales Protegidos esta situado, total o parcialmente, cn el
Concejo de Valdés?

a) Monumento Natural de las Cuevas de Andina.
b) Monumento Natural de la Playa de Frexulfe.
¢) Reserva Natural Parcial de Barayo.

d) Monumento Natural de las Cascadas de Oneta.

41) ; Qué materia NO esti regulada en el Titulo Preliminar del Estatuto de Autonomia del
Principado de Asturias?

a) La organizacién territorial del Principado de Asturias.
b) La organizacién de sus instituciones de autogobierno.
¢) Laposibilidad de crear Areas Metropolitanas.

d) Labandera del Principado de Asturias.

42) ;Cuil de los siguientes derechos o deberes se encuentra recogido en la Constitucién
en el Titulo I, Capitulo IT, Seccién 22 “De los derechos y deberes de los ciudadanos™?

a) El sostenimiento de los gastos publicos.
b) El derecho de asociacién.
c) Elderecho a participar en los asuntos publicos.

d) El derecho a sindicarse libremente.
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43) De acuerdo con la normativa vigente, Ias BIEs pueden ser:
a) De dos tipos, de 45 mm y 25 mm.
b) De cuatro tipos, 25 mm, 45 mm, 70 mm y 100 mm.
¢) Solamente podran ser de 45 mm.
d) No tienen por qué ser de unas medidas especificas.
44) ;Cual de los siguientes efectos extintores del polvo quimico NO es cierto?
a) Dilucion.
b) Enfriamiento.
c¢) Sofocacién.
d) Inhibicion.
45) ; Qué son las funciones en una hoja de célculo de Microsoft Excel?
a) Teclas de acceso al ment de comandos.
b) Configuraciones de impresién de la hoja de calculo.

c) Configuraciones generales (idioma, compatibilidad, seguridad, etc) de la hoja de
céalculo.

d) Formulas predefinidas que ejecutan célculos.

46) ;Qué tipo de atrapamiento es aquel en el que los ocupantes del vehiculo estin
atrapados por las lesiones de su propio cuerpo que les impiden salir, siendo necesario
crear un espacio para estabilizarlos, inmovilizarlos y extraerlos?

a) Atrapamiento mecanico.
b) Atrapamiento fisico I.
¢) Atrapamiento fisico II.
d) Atrapamiento fisico 1L
47) ;Qué caracteriza una quemadura de tercer grado o subdérmica?
a) La presencia de escaras oscuras o carbonizaciones.
b) El enrojecimiento de la piel o eritema.
c) Las ampollas o flictenas.
d) Las lesiones de color amarillento muy dolorosas.

48) ;Cuadl de los siguientes elementos NO forma parte del sistema de suspensién de un
vehiculo?

a) Ballesta.
b) Arco.
c) Muelle helicoidal.

d) Barras de torsion.
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49) ;Cuil es la distancia mixima a recorrer desde cualquier punto hasta un pulsador en
un sistema manual de incendios?

a) 25 metros.
b) 30 metros.
¢} 40 metros
d) 50 metros.
50) En un motor de gasolina ;dénde se encuentran los segmentos?
a) Enlos pistones.
b) En el cigiiefial.
¢) En las véalvulas,
d) En el arbol de levas.

51) ;(Cudnta cantidad de espuma obtendremos con tres litros de espumégeno con un
coeficiente de expansion de 1:40 y utilizando un proporcionador al 3%?

a) 200 litros.
b) 400 litros.
c) 2.000 litros.
d) 4.000 litros.

52) ;Cual de las siguientes NO es una caracteristica de funcionamiento del equipo de
circuito cerrado de regeneracion del aire respirado basado en oxigeno quimico?

2) Laregeneracion del aire respirado sc realiza mediante hiperéxido de potasio.

b) Lahumedad y el diéxido de carbono del aire exhalado reacciona con el hiperoxido de
potasio generando oxigeno.

¢) El aumento del ritmo de respiracién no significa que se incremente la formacion de
oxigeno.

d) La temperatura del aire respirado se reduce por medio de refrigeradores.

53) En los incendios forestales, ; cudl de las siguientes acciones es la correcta en un ataque
directo mavil?

a) La forma mis segura de realizar el ataque es poner el punto de anclaje en la cola y
seguir por los flancos hasta finalmente atacar la cabeza.

b) No es necesario que la lanza esté a la vista del conductor del vehiculo autobomba.

c) En este tipo de ataque, la misién de los vehiculos autobomba es crear una linea
humeda.

d) Esta operacion solamente podra ser realizada por un unico vehiculo autobomba,
dando més seguridad a la operacién.
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54) ;Cémo se conocen los sistemas de alcantarillado en los que la red de aguas pluviales y
red de aguas residuales circulan por conducciones independientes?

a) Sistemas separativos.
b) Sistemas independientes.
c) Sistemas unitarios.

d) Sistemas dobles.

55} (Como se llama la maniobra que podemos realizar cuando una persona sufre una
obstruccién aérea completa por un cuerpo extrafio para intentar que lo expulse?

a) Maniobra de Rautek.

b) Maniobra de Heimlich.

¢} Maniobra de Valsalva.

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

56) ;Como se realizan las pruebas de presién inicial y periédicas de un extintor de polvo
de presién incorporada?

a) A un 50% mas que la presién de servicio del extintor.

b) A 1,35 veces de la presién que adquiere el extintor a la méxima temperatura de
servicio.

¢) Depende del volumen del extintor.
d) A 22,06 Pa.

57) Indique la respuesta correcta en relacién a la altura de aspiracién de las bombas
centrifugas instaladas habitualmente en los vehiculos de bomberaos.

a) A mayor temperatura mayor altura de aspiracién.
b) Al subir en altitud baja la presién atmosférica y aumenta la altura de aspiracion.
c¢) No es lo mismo la altura de aspiracién con agua salada que con agua dulce.
d) Para obtener mayor caudal debemos aumentar la altura de aspiracion.
58) ;Cual de los siguientes elementos NO se encuentra en un motor diése]?
a) Inyectores.
b} Taqué.
¢) Bujia de encendido.
d) Vialvulas de admision.

59)En Microsoft Word ;qué método abreviado de teclado se utiliza para pegar el
contenido del portapapeles?

a) CTRL+V
b) CTRL+X
c) CTRL+C
d) CTRL+P

11/20



60) ;Qué debemos hacer si nos encontramos una persona inconsciente que respira, una
vez que hemos solicitado ayuda a través del 1127

a) Colocarla en posicion lateral de seguridad si no ha sufrido traumatismos graves.

b) Colocarla en dectibito supino si no ha sufrido traumatismos graves, y comprobar si
existe parada cardiaca.

c¢) Colocarla en decubito supino si no ha sufrido traumatismos graves, ¢ iniciar técnicas
de respiracién artificial para evitar que entre en parada respiratoria.

d} Colocarla siempre en posicién lateral de seguridad y comprobar si existe parada
cardiaca.

61) En un incendio de gases, segiin ¢l Reglamento de Instalaciones de Proteccién contra
Incendios ; qué agente extintor es el mas adecuado?

a) Polvo ABC.
b) Agua de chorro.,
c) Agua pulverizada.
d) Anhidrido carbdnico.
62) ; Qué instrumento se usa para medir caudales?
a) Manometro.
b) Tubo de Pitot.
c) Tubo de Venturi.
d) Tubo Bourdon.

63) ;En qué nivel o niveles de activacion del INFOPA ha de constituirse siempre el
CECOPI?

a) Niveles2y 3,

b) Siempre que se activa el INFOPA se constituye el CECOPL.
c) Nivel 3.

d) Nivel 4,

64) ;En cuail de los siguientes Monumentos Naturales el elemento principal a proteger es
un tipo de formacién arbolada?

a) Turbera de las Duefias.
b) Bufones de Arenillas.
c) Alcornocal de Boxu.
d) Torca Urriellu.
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65) Segiin el Plan de Proteccion Civil de Emergencias por Incendios Forestales, ;quién
asigna en un primer momento el nivel de gravedad correspondiente al siniestro?

a) ElJefe del Area de Coordinacién del 112.

b) El Comité de Direccion.

c) El Gerente del Servicio de Emergencias del Principado de Asturias.
d) ElJefe del Grupo de Intervencidn.

66) ;A qué nos referimos cuando hablamos de “toda combustién que se desarrolle a mds
velocidad que un metro por segundo y sin llegar a la velocidad del sonido”?

a) Una Detonacion.
b) Una Bleve.
¢) Un Boilover.
d) Una Deflagracién.
67) ;Qué clase de accidentados se deben trasladar acostados y con las piernas elevadas?
a) Los que presentan disnca o problemas para respirar.
b) Los que padecen shock hipovolémico o neurogénico.
¢) Los que presentan heridas en el abdomen,
d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

68) En los tineles carreteros de mas de un tubo que se encuentran a similar cota a lo largo
de la rasante y en los que sea obligatorio el establecimiento de conexiones
transversales, éstas deberan poder permitir el acceso de los vehiculos de emergencia al
menos cada:

a) 1.200 metros.
b) 800 metros.
c) 500 metros.
d) 250 metros.

69) El PLATERPA determina que el PMA (Puesto de Mando Avanzado) es el puesto que
se constituye como;

a) Mando operativo.
b) Mando estratégico.
¢) Mando tactico.
d) Mando integral.
70) ; Cual de los siguientes riesgos es objeto de plan especial?
a) Situaciones bélicas.
b) Emergencias nucleares.
¢) Incendios forestales.

d) Todas las respuestas anteriores son correctas.
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71) ¢ Cual de las siguientes NO es una sefial de riesgo de Backdraught?
a) Plano neutro al nivel del suelo.
b) Gases del incendio expulsados periédicamente por las aperturas.
c¢) Llamas visibles entre los gases del incendio.
d) Oscurecimiento de los gases del incendio.

72) En tres vasos de seccién circular, de 1 em, 1,5 cm y 2 cm de radio respectivamente,
comunicados entre si por su parte inferior y rellenos por un liquido homogéneo ;en
qué vaso alcanza el liquido mayor altura?

a) Eneldel cm.

b) Eneldel,5 cm.

¢) Enelde2cm.

d) Esta al mismo nivel en los 3 vasos.

73) {Qué sucedera respecto al movimiento natural del aire en los tlneles, si al medio dia
una boca se encuentra en solana y la otra en umbria?

a} Que por la diferencia de presion entre ambas, el aire circulara de la boca de solana a
la de umbria.

b) La localizacién geogréfica de las bocas no condiciona la diferencia de presién entre
ambas y por tanto no circulard el aire en ningtn sentido.

¢) La de solana tendra menos presion que la de umbria y por tanto no circularé el aire en
ningiin sentido.

d) Que por la diferencia de presion entre ambas, el aire circulara de la boca de umbria a
la de solana.

74) ; Cual de los siguientes gases es téxico por su afinidad con la hemoglobina presente en
Ia sangre?

a) Cianuro de hidrogeno.
b) Monéxido de carbono.
¢) Diéxido de carbono.
d) Sulfuro de hidrogeno.

75) Los Planes que se elaboran para hacer frente a los riesgos especificos cuya naturaleza
requiera una metodologia técnico-cientifica adecuada para cada uno de ellos, se
denominan:

a) Planes Territoriales.
b) Planes Especiales.
¢) Planes Generales.

d) Planes Basicos.
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76)En un edificio con sistema de columna seca ;dénde podran los bomberos hacer
conexion?

a) En cualquier planta.

b) En las plantas impares hasta la octava y en todas a partir de ésta.
¢} Enlas plantas pares hasta la octava y en todas a partir de ésta.

d) Solo en plantas pares independientemente del numero de plﬁntas.

77) Con caricter general, en fincas agricolas, la quema de residuos vegetales procedentes
de trabajos efectuados en la propia finca, se autoriza:

a) Siempre que se realice a manta y la finca esté situada a mas de doscientos metros de
monte que contenga material combustible dispuesto de forma continua.

b) Siempre que se realice en montones o cordones situados a mas de cien metros de
monte que contenga material combustible dispuesto de forma continua.

c) Siempre que se realice en montones o cordones sitnados a mas de cincuenta metros de
monte que contenga material combustible dispuesto de forma continua.

d) No se autoriza nunca.
78) ; Qué Reserva Natural de las siguientes esti poblada en su mayor parte por hayas?
a) Reserva Natural Integral de Muniellos.
b) Reserva Natural Parcial de Peloifio.
¢} Reserva Natural Parcial de Cueto de Arbas.
d) Reserva Natural Parcial de Barayo.
79) ; Qué tipo de explosién es una BLEVE?
a) Quimica Uniforme.
b) Quimica de Propagacion de tipo deflagracién.
¢) Quimica de Propagacion de tipo explosion.
d) Fisica.

80) En los casos de detencién preventiva, jcuil es el plazo miximo en el que el detenido
debe ser puesto en libertad o pasar a disposicién judicial?

a) 24 horas.
b) 48 horas.
c) 72 horas.
d) 96 horas.
81) ; Qué es el Macleod?
a) Un hacha-azada.
b) Una azada-pala.
¢) Un rastrillo-azada.

d) Una herramienta motorizada.
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82) ;Qué categoria tiene la carretera que une la capital de Pesoz con la de San Martin de
Oscos?

a) Nacional.
b) Regional.
c) Comarcal.
d) Local.

83)En un vehiculo de cinco puertas tenemos una persona atrapada en la posicién del
conductor y no es posible extraerla mediante la maniobra mas favorable por la parte
posterior con la apertura del portén trasero y el abatimiento de los asientos, ;cudl sera
la siguiente maniobra que se debe intentar?

a) Realizar la extraccidon de la persona atrapada por la puerta del conductor una vez
abierta o retirada.

b) Realizar la extraccion de la persona atrapada por el lateral trasero del conductor
abriendo la puerta del conductor, retirando la puerta trasera y ¢l montante B.

¢) Realizar la extraccién de la persona atrapada por el lateral trasero contrario al
conductor, retirando la puerta trasera y ¢l montante B.

d) Realizar la extraccién de la persona atrapada por la puerta contraria al conductor una
vez abierta o retirada.

84) ;Qué indica la siguiente sefial?
perimetro rojo)

(fondo blanco, contenido negro y

a) Que hay un extintor de halén con capacidad para 80 m3.

b) Que a 10 m a la derecha de la sefial y a 5 m separado de la fachada donde se ubica la
sefial hay un hidrante de 80 mm.

¢} Que en las proximidades hay un hidrante de 80 mm para conexiones de 10y 5 mm.

d) Que hay un hidrante de 80 mm a 10 m hacia la derecha y otro de 80 mm a 5 m hacia
atras.

85) Segtn el Reglamento Electrotécnico para Baja Tension, en la instalacion eléctrica de
una vivienda ;cudl es la intensidad diferencial-residual mdxima que debe poseer el
interruptor diferencial?

a) 15mA.
b) 20 mA.
c) 30 mA.
d) 40 mA.
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86) Las salidas en las plantas de los sistemas de columna seca tienen el centro de sus bocas
a:

a) 0,50 m sobre el nivel del suelo.
b) 0,75 m sobre el nivel del suelo.
¢) 0,90 m sobre el nivel del suelo.
d} 1,20 m sobre el nivel del suelo.

87) ;Cuail es el tiempo minimo de funcionamiento de un extintor de polvo que contiene 4
kilogramos de agente extintor?

a) 14 segundos.
b) 12 segundos.
c) 9 segundos.
d) 6 segundos.

88) Dentro de la red de Gas Natural, ;qué nombre reciben las instalaciones dedicadas a
medir la presion del gas y reducirla, adaptando la presién de salida al tipo de red?

a) Estaciones de regulacion y medida.
b) Subestaciones de tratamiento de gas.
c¢) Estaciones de reparto.

d) Estaciones de control.

89)Una de las caracteristicas de las espumas que permite valorar su calidad es la
evaluacién del drenaje del agua al 25%. ;En qué consiste?

a) En valorar la fluidez de la capa de espuma para cubrir rapidamente un 4rea
combustible suponiendo que el calor ha evaporado el 25% del agua contenida en la
misma.

b) En valorar la cantidad de tiempo que transcurre antes de que se libere el 25% del agua
contenida en la espuma.

¢) En valorar el grado de adherencia a una superficie vertical una vez que ha perdido el
25% de su contenido en agua.

d) En valorar la resistencia al calor que presenta una espuma en tiempo a partir de que
ha perdido el 25% de agua y hasta que se rompe la pelicula.

90) ;Qué presién tendri una red de transporte y distribucién de gas natural de media
presion tipo B?

a) De4 a 16 bares.
b) De 0,4 a 4 bares.
c) Inferior a 0,05 bares.

d) No existe ese fipo de red.
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PREGUNTAS DE RESERVA

91) La codificacién de un neumsdtico es la siguiente: 215/55 R16 94 H TUBELESS. JPara
que velocidad maxima esta disefiado el neumaitico?

a) 160 km/h.
b) 190 km/h.
¢) 210 km/h.
d) 240 km/h,

92) A iguales condiciones de velocidad de un fluido, ;cuinto caudal circula por un orificio
circular con el doble de didmetro que otro orificio?

a) Dos veces mds.
b) Tres veces mas.
c) Cuatro veces mds.
d) Los caudales son iguales en Ios dos orificios.
93) ;Cual de las siguientes sustancias NO es un comburente?
a) Percloratos.
b) Clorato Potssico.
¢) Nitrato Potisico.
d) Oxicloruro de Fésforo.
94) ;Cuil es la funcién principal de la armadura transversal de una viga?
a) Absorber esfuerzos cortantes.
b) Absorber esfuerzos de traccién.
¢) Absorber esfuerzos de compresidn.
d) Absorber esfuerzos de flexion.

95) {Cual de los signientes Concejos NO estd declarado Zona de Alto Riesgo de Incendio
Forestal?

a) Amieva.

b) Santa Eulalia de Oscos.
¢) Yernes y Tameza.

d) Mieres.
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96) Respecto al rango de inflamabilidad de una sustancia, ;cuil de las siguientes
afirmaciones es correcta?

a} El aumento de la temperatura afecta al rango de inflamabilidad de una sustancia
aumnentando el limite superior de inflamabilidad y disminuyendo el limite inferior de
inflamabilidad.

b) El descenso de la concentracion de oxigeno afecta al rango de inflamabilidad de una
sustancia disminuyendo el limite inferior de inflamabilidad.

¢) El aumento de la temperatura o de la concentracién de oxigeno no afecta al rango de
inflamabilidad de una sustancia ya que este rango tiene unos valores fijos.

d) El aumento de la temperatura afecta al rango de inflamabilidad de una sustancia
disminuyendo el limite superior de inflamabilidad y aumentando el limite inferior de
inflamabilidad.

97);Qué se entiende por presibon maxima de servicio para los extintores
permanentemente presurizados?

a) La presion interior del aparato cuando estd cargado de acuerdo con las instrucciones
del fabricante y sometido a temperatura maxima de servicio, que, como minimo, sera
de 60°C.

b) La presién interior del aparato cuando esta cargado de acuerdo con las instrucciones
del fabricante y sometido a temperatura minima de servicio, que sera de 60°C.

¢) La presion interior que adquicre el extintor de acuerdo con las instrucciones del
fabricante cn el momento de su utilizacién, estando todos sus orificios cerrados ya
temperatura maxima de servicio, que, como minimo, sera de 60°C.

d) La presién interior que adquiere el extintor de acuerdo con las instrucciones del
fabricante en el momento de su utilizacién, estando todos sus orificios cerrados y a
temperatura minima de servicio, que sera de 60°C.

98) Segiin el Cédigo Técnico de Edificacién, jcudl es el limite de superficie para los
sectores de riesgo minimo?

a) No se establece.
b) 400 m*.

¢) 2.500 m%.

d) 10.000 m’.

99) ;Qué riesgo indica el nimero de identificacién de peligro 362 que podemos encontrar
en el panel naranja de un transporte de sustancias peligrosas?

a) Materia liquida inflamable, toxica, que reacciona con el agua emitiendo gases
inflamables.

b) Materia liquida muy inflamable, que puede producir espontaneamente una reaccién
violenta.

c¢) Materia liquida inflamable (punto de inflamacién de 23 °C a 61 °C valores limites
comprendidos) que presente un grado menor de toxicidad o materia liquida con
autocalentamiento y toxica.

d) Liquido inflamable, que puede producir espontaneamente una reaccion violenta.
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100) ;Qué tipo de llama es aquella que se produce cuando el combustible y el
comburente no se han mezclado antes de que se produzca la ignicién?

a) Llama Premezclada.
b) Llama de Difusién.

¢) Llama Fria.

d) Llama de Postmezcla.
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